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題目一題目一題目一題目一：：：： 

美國 A電腦公司向美國國際貿易委員會(ITC)控告我國智慧手機大廠 H上市公司侵犯 10

項專利，ITC認定其中 2項構成專利權之侵害，H公司除表示將全力上訴外，亦立即在周六

召開董事會，並於當夜 11時 53分公告實施庫藏股之計畫，以因應未來股價之變動。請問： 

（一）何謂庫藏股？為何法律原則上不允許持有庫藏股？庫藏股之股東權利有何限制？

【10分】 

（二）依現行證券交易法之規定，H公司得於哪三種情況，經過何種決議程序？透過哪

些方式合法實施庫藏股計畫？【10分】 

（三）H公司實施庫藏股計畫後，該等庫藏股應如何處理？【5分】 
 

 

 

題目二題目二題目二題目二：：：： 

請就申請國內上市櫃相關法令，回答下列問題： 

（一）一般申請興櫃交易，須提撥股份來源（如老股或新股或皆可）及比例為何？【4

分】一般公司申請上市櫃前須在興櫃掛滿幾個月？【2分】 

（二）向證期局申請補辦公開發行需要多少工作日？【2 分】公開發行股票之董事、監

察人、經理人或持有公司股份超過總額 10%股東，自取得其身分之日起屆滿幾個

月後始得轉讓？【2分】 

（三）申請公開發行時，至少需要幾位董事、幾位監察人？【2 分】申請上櫃時，至少

需要幾位董事、幾位監察人？【2分】 

（四）申請一般公司上市，其應符合之設立年限為何？【2 分】其資本額之規定為何？

【2分】其股東人數之限制為何？【2分】 

（五）上市前公開承銷比例為何？【3 分】公開申購比例為何？【1 分】若辦理過額配

售，須為公開承銷新股額度多少？【1分】 
 

 

 

 

題目三題目三題目三題目三：：：： 

（一）某一上市公司決定現金增資發行新股並以詢價圈購配售辦理承銷，請問訂價原則

為何？【5分】 

（二）請問某一上市公司向證期局申請現金增資，由於該公司最近二年度營業利益連續

虧損且最近期財務報告每股淨值低於面額的情況，請問本次募集資金案件適用申

報生效制之審查天數為幾天？【4分】 

（三）某一上櫃案件，經過櫃檯買賣中心董事會通過，以辦理現金增資發行新股方式做

為承銷來源，請問本次募集資金案件適用證期局審查期間為幾天？【4分】 

（四）某一大型台商企業決定以海外企業方式來台上市，請問該公司財務報表至少幾年

為聯合會計師事務所簽具無保留意見？【3 分】若該公司股東有些為陸籍身份，

請問陸籍持股比例限制為何？【3 分】請問獨立董事需至少幾席擁有中華民國戶

籍身分？【3分】 

（五）請問某一國內企業申請補辦公開發行日為 100年 9月 1日，請問該公司內控專審

期間為何？【3分】  
 

 

 

 

 

 

題目四題目四題目四題目四：：：： 

下列為甲公司 X7年及 X8年 12月 31日資產負債表上之部分資料： 

 X8年 12月 31日 X7年 12月 31日 

應收帳款(淨額) $2,356,250 $2,507,750 

存貨  6,500,000  5,850,000 

應付帳款  2,600,000  4,875,000 

該公司 X8年度應收帳款週轉率為 12.5次，存貨週轉率為 3.2次，過去數年毛利率均維

持在一固定水準。 

請回答下列問題並列出計算式： 

（一）財務比率分析要得到有意義的結論，往往必須將比率與一些標準比較，通常企業

可用以比較的標準為何？請列舉 5項。【10分】 

（二）根據甲公司資料計算其 X8年度之銷貨淨額及銷貨成本。【8分】  

（三）甲公司 X9年度銷貨淨額為$46,000,000，進貨淨額為$28,600,000，若該公司宣

稱 X9年期末存貨為$7,200,000，試評論其正確性。【7分】 
 

 

 

 

 

 


